Exercice 4.1 : Fonctions, lectures graphiques, pourcentages

La copie d'écran ci-dessous montre le travail qu'a elfectué Camille a I'aide d'un ta-
bleur a propos des fonctions g et h définies par:

2
&

g(x)=5x"+x-7 et h(x)=2x-7.
Elle a recopié vers la droite les formules qu’elle avait saisies dans les cellules B2 et
B3.
B2 =5*B1*B1+B1-7
A B C D E F
antéctde®) X -2 =1 0 1 2
woages pore 2 | g(x)=5x"+x -7 11 -3 -7 fR4)-1 15
¢ 3] hx=2x-7 ~11 -9 -7 -5 -3

b"“aﬂ\
1. Donner un nombre qui a pour image -1 par la fonction g. 4
2. Ecrire les calculs montrant que: g(—2) = 11. gll,?): Sx(2f+ 2) -} = Sxb-2-3= Lo 2tz
3. Quelle formule Camille a-t-elle saisie dans la cellule B3? = 20¢ B4 =7

4. a. Déduire du tableau une solution de 'équation 5x° + x —7 = 2x -
pousr x=0 ; On o« %(‘x)--p\(x) o O esv shuhon de ceﬂ‘( e;r,umhfm

b. Cette équation a-t-elle une autre soluuon que celle trouvée grace au ta-
bleur? oxi: on vemud  SeMyx-3=Ix-?
Sxteg. =0 o \%a,c\o'léz- x [Sx- ):

Jn be(.\-w& e Yackeus . -- ,(
Exercice 4.2 : Volumes, fraction, grandeurs et mesures doc 20 e > =T g
LACICICE .2 . ) ’ S .}&v’&*h\’\
On considere un sablier composé de deux cénes identiques
de méme sommet C et dont le rayon de la base est AK = 1,5 cm P &
Pour le proteger, il est enfermé dans un cylindre de R ey
hauteur 6 cm et de méme base gue les deux cones. § N i
; On note V le volume du cylindre et V, le volnme du sablier. '
Tous les volumes seront exprimés en cm® | g
) Montreg qu@ la valepr exacte du volumw V du cylindre est 13,5 1t
= WA* XK = Tx43Ex6 = AZS T ; .
b) Montrer que la valeur exacte de V, est 4,5 1.
QL = 8 .3_"3: 2x M——ﬁ—h\f R, |
c) Quelle fractson du volume du cylindre, le voﬁme du sablier occupe-t-il 7 V' ™

(On donnera le résultat sous la forme d'une fraction irréductible)
VA . h,f A S §
_ = 41— = - =
A S,'{/ »Ks; 3
l a/rc de Jla base ~ hauteur

Rappel : La formule du volume dz/ céne est T

Z)0n a mis 27 cm” de sable dans le sablier.
Sachant que le sable va s'écouler d'un cone a l'autre avec un débit de 540 cm’/h.
quel temps sera mesuré par ce sablier ?

volume (cm®)| SLO | 23 91

5{"\, - OIO5X.' o ;Biﬁb‘
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Exercice 4.3 : Volumes, fonctions

De fagon a récupérer I'ean de pluie de son toit, Lucas décide d'installer un récupérateur d’eau dans le sol de son jardin,
La profondeur dontil dispose est de 2,5 m.

Un fabricant lui propose alors les deux modeles de réservoirs schématisés ci-dessous.

Les dimensions sont en meétres.

Le premier modele a la forme d’un pavé droit, le deuxieme est de forme cylindrigue : dans chaque cas, x peut varicr
entre 0,5 met 1,5 m.
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Réservoir Ry Réservoir R

1) Compléter le tableau fourni en annexe. Les détails des calculs des valeurs exactes devront figurer sur votre copie.

2) a) Montrer que 'expression, en fonction de x, duvolume du réservoir Ry est: 7,51 3% Q‘Yxx: kAT
b} Montrer que Pexpression, en fonction de x, du volume du réservoir Ry est: 2, 5. 'Wx:x}x%:\’: 2 YT.I,)‘
3) On consideére lafonction f; @ x—— 7,5x. Préciser la nature de cette fonction. «anecu)\?_
4) Pourles valeurs de x comprises entre 0,5 et 1,5, la fonction f> : x — 2,57x% est déja représentée sur le graphique
fourni en annexe.

Sur ce méme grap hique, représenter la fonction f;. -:\) ed —Q;\\ecn)* (lo\g sa Jle xAThm 9 'adu) e
OJ'L( L)ﬁ. /tl

e
5) Répondre aux questions suivantes a 'aide du graphique. enk ‘_‘f
) Rey * ‘ graphiq e i 1Y o (421 9)
On répondra par des valeurs approchdes eton fera apparaitre les trdis do Sonstruction pdeme m nt la lecnhe 4
graphigue.
a) Quelle estlavaleur du réservoir R; pourx = 0,8 m? Sm3

b} Quel estle rayon du réservoir R pour qu'il aitunce contenance de 10 m?’? N«H?. m
¢} Quel estl'antécédent de 9 par la fonction f;? 19'tuxpn:tu concrétement ce nmnhw Fxr r»c & Aesewor Ry cuk
rn

3 2 dob velar
d} Pour quelle valeur de x les volumes des deux réservoirs sont-ils egauxt o 55 By 42

e} Pour quelles valeursde xle volume de Ry est-il supérieura celuide R ¢ 2 Compis ealre el Q a5
S OF £x 44T done  x CompR enbe o,Seﬁ—o,‘.‘sf

Probleme-Question 1

Longueur x {en n) 0.5 k2
Volume du réservoir Ry (en m?) AxIxqS=33 2xQ2¥x44 =3
2
5. | Valeur exacte = x25 =361
Volume du réservoir R (en m’) isalod ot - wxqs‘x 2{_0’, b 4'2 2’ i
Valeur arrondie 2 0,1 m” 2' 44'3
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